
公共交通活性化に関する

愛知県の取組

愛知県都市・交通局交通対策課
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○策定趣旨

鉄道、バス、タクシー等が相互に連携し、効率的で利便性の
高い総合的な公共交通ネットワークの構築を目指して、本県の
望ましい公共交通体系の姿を示し、様々な関係主体の連携した
取組を促進

○取組期間

2017年度から2021年度までの５年間

○基本理念

世界との交流を促進し、安心・快適な暮らしを支える

あいちの公共交通

あいち公共交通ビジョン(2017年3月策定）
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○対流・交流促進による公共交通活性化事業（2018・2019年度）

・鉄道やバスなどの公共交通を利用して、地域資源などを

楽しく周遊する旅のプランを創出

（2018年度：知多地域、2019年度：東三河地域）

○地域公共交通活性化推進事業費補助金（2018年度～）

・市町村等が実施する、広域連携または他のモデルと

なる先導的な取組に対して助成。

あいち公共交通ビジョンに基づく主な取組
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【プラン例
（知多）】

4



【プラン例（東三河）】
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①公共交通の取り巻く状況変化の把握

②現行ビジョンの達成度検証

③県民に対するアンケート調査

④交通事業者に対するアンケート調査

⑤公共交通活性化に関する先進事例調査

以下の項目を調査し、目指すべき施策の方向性を整理

新たなビジョンの策定に向けた基礎調査（2020年度）

⇒ 2021年度に新たなビジョンを策定
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対象地域 対象都市 調査箇所 配布数 回収数

尾張地域

名古屋市 藤が丘駅 1,000票 263票

一宮市
尾張一宮駅

名鉄一宮駅
1,000票 275票

半田市 知多半田駅 1,000票 185票

西三河地域 岡崎市 東岡崎駅 1,000票 226票

東三河地域 豊橋市
豊橋駅

新豊橋駅
1,000票 263票

合計 5,000票 1,212票

■調査名称：日常的な移動の実態や公共交通の利用に関する県民アンケート
■調査日時：令和2年11月30日（月）9：00～22：00
■調査箇所：県内主要駅周辺
■調査方法：駅、バス停付近の公共交通利用者に調査票を手渡し配布、郵送回収

回収率
24.2％

県民アンケート調査結果
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【外出頻度の変化（1年前と比較した直近1か月の状況）】

○ 公共交通利用者（現時点）の７割は外出頻度が減少

県民アンケート調査結果
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【公共交通の利用の変化（1年前と比較した直近1か月の状況） 】

○ 利用頻度は約半数が減少

県民アンケート調査結果
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県民アンケート調査結果

【公共交通の利用が減った目的】

○ 自由目的（買物、観光・レジャー、趣味・娯楽）の利用が減少
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県民アンケート調査結果

【公共交通の利用が減った理由】

○ 自由目的で公共交通利用を控えた理由の８割は不要不急の外出抑制
○ 公共交通での感染を不安視する人も37％存在

22.2

11.1

78.1

37.1

12.9

8.1

6.3

0 20 40 60 80 100

テレワーク・オンライン授業など、勤務・学習形態が変化したため

交代勤務や休校など、通勤・通学日数が減少したため

不要不急の外出を控えたため

公共交通の利用は、感染リスクが不安だったため

移動手段を公共交通から自家用車に変えたため

移動手段を公共交通から自転車・徒歩に変えたため

その他

合計 (n=558) (%)

11



県民アンケート調査結果

【公共交通を安心して利用するための対策】

○ 利用者へのマスク着用等の呼びかけが最も多い
○ 車内の換気や消毒を挙げる人も多い
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県民アンケート調査結果

【経路検索サービス（アプリ）の利用】

○ Yahoo、事業者Webサイト、Googleマップが多い
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県民アンケート調査結果

【経路検索サービス（アプリ）の利用 鉄道の検索で不便に感じていること】

○ バスとの乗継、遅延、車内混雑に関するものが多い
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県民アンケート調査結果

【経路検索サービス（アプリ）の利用 バスの検索で不便に感じていること】

○「バス停名称がわからないため検索できない」が多い
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県民アンケート調査結果

【経路検索サービス（アプリ）の利用 一体的に提供して欲しい情報や利用したい機能】

○ 定額サービス、公共交通と自家用車の所要時間・料金比較が多い
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県民アンケート調査結果

【サブスクリプション型サービスの利用（１日定額乗り放題）】

○ 観光・レジャー、買物、趣味・娯楽で利用したいという割合が高い
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県民アンケート調査結果

【サブスクリプション型サービス（１日定額乗り放題） あわせて利用したいサービス】

○ 飲食（クーポン等）、娯楽（クーポン等）、観光（クーポン等）が多い
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県民アンケート調査結果

【サブスクリプション型サービス（１日定額乗り放題） 支払ってもよい料金】

○ 豊橋では2000円/日まで、それ以外の地域では1000円/日までの割合が高い。
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○タクシー事業者感染拡大予防対策事業費補助金
【2020年度6月補正予算：74,136千円】

運転席と後部座席を確保する飛沫感染防止用スクリーンの設置

に対し補助

○鉄軌道事業者感染拡大予防対策事業費補助金
【2020年度9月補正予算：107,000千円】

必要な感染症対策を行った上で、車内等の密度を上げないよう

配慮した運行に要する経費を支援

○バス事業者支援金
【2020年度9月補正予算：80,700千円】

事業継続を支援するための支援金(車両１台あたり100千円)を交付

新型コロナウイルス感染症関連の取組
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○バス運行対策費補助金にかかる要件緩和

地域間幹線系統に対する補助について、当初予算額を上限に

下記の要件緩和を実施。

【2020年度要件緩和の内容】

・輸送量実績が15人を下回っても補助対象とする

・経常収益が経常費用の11/20未満の系統も補助対象とする

・密度カットは当初計画時のみなし運行回数で算定

（従前は実績時の回数で算定）

新型コロナウイルス感染症関連の取組
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交通対策課ホームページにて、安全・安心な利用を啓発

◆マスク着用、会話は

控えめにしていただく

◆車内換気へのご理解・

ご協力をいただく

◆混雑を避けた時間帯・

車両等をご利用いただく

新型コロナウイルス感染症関連の取組
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・新型コロナウイルスを正しく理解し、
公共交通の安全・安心な利用を促進
するためのセミナーを開催。

・講演動画は、「あいちエコモビリティ
ライフ」YouTubeチャンネルにて公開中。

新型コロナウイルス感染症関連の取組
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2021年度当初予算 参考資料
ＭａａＳの導入推進
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